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□ 自考名师全程视频授课，图像、声音、文字同步传输，享受身临其境的教学效果；

□ 权威专家在线答疑，提交到答疑板的问题在 24小时内即可得到满意答复；

□ 课件自报名之日起可反复观看，不限时间、地点、次数，直到当期考试结束后一周关闭；

□ 付费学员赠送 1G超大容量电子信箱；及时、全面、权威的自考资讯全天 24小时更新；

□ 一次性付费满 300 元，即可享受九折优惠；累计实际交费金额 500 元或支付 80 元会员

费，可成为银卡会员，购课享受八折优惠；累计实际交费金额 1000元或支付 200元会员费，

可成为金卡会员，购课享受七折优惠（以上须在同一学员代码下）；

英语/高等数学预备班：英语从英文字母发音、国际音标、基本语法、常用词汇、阅读、写作等角度开展教学；数学针对有高中入学水

平的数学基础的同学开设。通过知识点精讲、经典例题详解、在线模拟测验，有针对性而快速的提高考生数学水平。立即报名！

基础学习班：依据全新考试教材和大纲，由辅导老师对教材及考试中所涉及的知识进行全面、系统讲解，使考生从整体上把握该学科的

体系，准确把握考试的重点、难点、考点所在，为顺利通过考试做好知识上、技巧上的准备。立即报名！

真题串讲班：教育部考试中心已经启动了自考的国家题库建设，熟练掌握自考历年真题成为顺利通过考试的保障之一。自考 365 网校与

权威自考辅导专家合作，推出真题串讲班网上辅导课程。通过对课程的整体情况分析及近 3 次考试的真题讲解，全面梳理考试中经常出

现的知识点，并对重点难点问题配合典型例题扩展讲解。串讲班课程在考前一个月左右开通。立即报名！

习题班：自考 365网校与北大燕园合作推出，每门课程均涵盖该课程全部考点、难点，在线测试系统按照考试难度要求自动组卷、全程

在线测试、提交后自动判定成绩。我们相信经过反复练习定能使您迅速提升应试能力，使您考试梦想成真！立即报名！

自考实验班：针对高难科目开设，签协议，不及格返还学费。全国限量招生，报名咨询 010-82335555 立即报名！

自考精品班：全力打造专属于学员个人的辅导计划，学员自入学当天便开始享受专属于自己的个性化辅导课程，专职教学辅导老师及班

主任全程跟踪学员的学习情况，随时调整辅导方案，以保证学习计划的有效进行。帮助学员克服可能出现的学习上的怠倦、不良情绪的

影响等情况。坚定考试必胜信念，并以最适合自己的方式，在短时间内掌握考试内容，全面提升学员的考试通过率。我们承诺，当期考

试不通过，下期学费减半！立即报名！

浙江省 2009 年 7 月高等教育自学考试

教学论试题

课程代码：10003

一、单项选择题（本大题共 20 小题，每小题 1 分，共 20 分）

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未

选均无分。

1.被视为一所学校的中心工作是（      ）

A.人事工作 B.教学工作

C.总务工作 D.行政管理工作

2.在我国最早提出并实施因材施教的教育家是（      ）

A.孔子 B.孟子

C.荀子 D.朱熹

3.在教学活动中最有实质性的因素是（      ）
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A.教师 B.学生

C.课程 D.教学环境

4.贯穿于整个教学过程中的最基本的关系是（      ）

A.师师关系 B.生生关系

C.教与学 D.教学与发展

5.明确提出教学目标分类课题的是（      ）

A.中国教育家 B.苏联教育家

C.美国教育家 D.南斯拉夫教育家

6.布卢姆于 1956 年所著的《教育目标分类学》中提出了（      ）

A.学习结果分类 B.技能目标分类

C.情感目标分类 D.认知目标分类

7.教育目标要发挥标准作用，就必须是（      ）

A.集体目标和个人目标相结合 B.便于检测

C.一般目标和具体目标相结合 D.难度适中

8.教学原则是教学规律的体现，反映了教学原则的（      ）

A.客观性特点 B.发展性特点

C.系统性特点 D.有效性特点

9.教学与发展相互影响和相互促进规律要求在教学中必须遵循（      ）

A.有序性原则 B.启发创造原则

C.理论联系实际原则 D.反馈调节原则

10.主张教师在教学中只应充任“看守者”和“助手”的教育家是（      ）

A.赫尔巴特 B.裴斯泰洛齐

C.卢梭 D.杜威

11.学生心理发展的个别差异性决定应采用（      ）

A.班级授课制 B.合作教学

C.小组教学 D.个别化教学

12.我国封建社会中占据课程的核心内容是（      ）

A.三艺 B.四书五经

C.六艺 D.七艺

13.相对于系统的学科知识而言，侧重于学生的直接经验的课程是（      ）

A.活动课程 B.学科课程

C.关联课程 D.融合课程

14.以直接感知为主的方法主要包括（      ）

A.发现法 B.实验法

C.欣赏法 D.演示法

15.教学的中心环节是（      ）

A.备课 B.课外辅导

C.上课 D.学业成绩的评定

16.下面属于普通教学媒体的是（      ）

A.模型 B.计算机

C.幻灯 D.投影

17.最早对教学环境进行研究的学者是（      ）

A.勒温 B.弗雷泽
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C.霍利 D.辛克莱

18.测量工具所要测量的东西和实际所测出的东西之间的一致性程度是（      ）

A.信度 B.难度

C.效度 D.区分度

19.教学管理的关键是（      ）

A.教学目标管理 B.教师管理

C.学生管理 D.教学质量管理

20.在学习化社会环境中，现代教学理论发展的教学目的观的核心是（      ）

A.“主体自觉” B.“学会学习”

C.“参与创造” D.“科学与价值”

二、填空题（本大题共 10 小题，每小题 1 分，共 10 分）

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

21.古希腊苏格拉底在教学中提出类似孔子的启发式方法的是___________。
22.教学过程的基本功能有知识传递、___________、智能培养和个性发展功能。

23.教学目标对教学活动所起的作用主要有指向作用、___________和标准作用。

24.从教学原则的性质来看，教学原则是一种规范性知识，或者说是一种___________。
25.对于儿童的发展，存在着_________的发展理论和学习优势的发展理论两种不同的观点。

26.现代教学媒体由现代教学设备和___________两个相互联系的要素构成。

27.教育环境具有规范性、可控性、纯化性和___________等特点。

28.布卢姆根据评价发挥的作用把教学评价分为总结性评价、___________和诊断性评价。

29.1954 年，美国著名管理学者___________在《管理的实践》中，首先提出了目标管理。

30.近二十年以来，在我国教育中存在的错误的教育观的主要表现就是___________。

三、名词解释（本大题共 4 小题，每小题 4 分，共 16 分）

31.教学原则

32.潜课程

33.班级授课制

34.教学评价

四、简答题（本大题共 5 小题，每小题 6 分，共 30 分）

35.为什么说教学过程是学生的一种特殊的认识过程？

36.简述在教学中贯彻整体性原则的基本要求。

37.简述当代教学组织形式改革的趋势。

38.现代教学媒体有哪些作用？

39.教务行政管理工作的基本要求有哪些？

五、论述题（本大题共 2 小题，每小题 12 分，共 24 分）

40.试述以引导探究为主的教学方法及其基本要求。

41.联系实际论述现代教学论的基本精神。


